На территории Ульяновской области снижается уровень преступности

За прошедшие восемь месяцев 2018 года на территории Ульяновской области зарегистрировано 8981 преступление, что меньше, чем за аналогичный период прошлого.
Сокращение количества общественно опасных деяний наблюдается в Ленинском районе г.Ульяновска, г.Димитровграде, Мелекесском, Новомалыклинском, Барышском, Кузоватовском, Инзенском, Майнском, Николаевском, Новоспасском, Радищевском, Павловском, Сенгилеевском, Цильнинском, Чердаклинском, Старомайнском районах региона. Значительное снижение уровня преступности фиксируется в Базарносызганском и Старокулаткинском районах. 
Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких общественно опасных проявлений снизилось по сравнению с прошлым годом на 4 % (до 1786). 
В большинстве районов продолжает сокращаться число лиц, погибших в результате преступных посягательств.
Более трети всех зарегистрированных преступлений относятся к категории хищений, совершенных путем краж.
На 10% сократилось число убийств, на 20% – фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть человека, на 19,8% - мошенничеств. 
На 9,4% сократилось число деяний, совершенных в состоянии опьянения.
При этом в 2018 году в регионе раскрыты все изнасилования, 98% – убийств и фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, установлены практически все лица, совершившие разбои (92%).
В сфере незаконного оборота наркотиков правоохранительными органами Ульяновской области зарегистрированы 735 преступлений. Больше всего их выявлено в районах областного центра (474), г.Димитровграде (101), Ульяновском (28), Чердаклинском (27) районах.
Регистрация количества общественно опасных деяний, предусмотренных статьей 290 УК РФ (получение взятки), увеличилась на 111% (с 9 до 19), в целом рост коррупционных проявлений составил 44,3% (с 79 до 114), что обусловлено повышением эффективности работы правоохранительных органов, направленной на выявление этих преступлений. 
Анализ социально-криминологической характеристики преступности показывает, что 38% зарегистрированных общественно опасных деяний совершены лицами, ранее уже их совершавшими. Каждое пятое преступление совершено в состоянии алкогольного опьянения. 
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