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Отчет АНО «Агентства передовых инициатив, технологий, проектов»
о проделанной работе за I полугодие 2017 года

Департамент социальных направлений

[bookmark: _Toc487631578]1. В рамках работы, направленной на инновационное и инвестиционное развитие Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации и территории Ульяновской области в социальной сфере, осуществляется:

· мониторинг российского и зарубежного опыта инвестиционного и инновационного развития агломераций, способствующий опережающему развитию социальной сферы;
· мониторинг российского и зарубежного опыта по реализации в Ульяновской области инновационных, инвестиционных и социально-значимых проектов, способствующих опережающему развитию социальной сферы на территории региона; 
· анализ перечня федеральных целевых программ в социальной сфере, грантовых программ, фондов и других некоммерческих структур, осуществляющих финансирование проектов и решение вопросов по привлечению данных средств для создания инновационных производств и внедрения разработок;
· привлечение потенциальных инвесторов, осуществляющих реализацию инвестиционных и инновационных проектов на территории Ульяновской области, Российской Федерации и за рубежом;
· мониторинг проектов, находящихся в активной стадии, с целью контроля за ходом реализации, выявления проблемных вопросов и проработки механизма их решения;
· выезд на инвестиционные площадки и встреча с инвесторами, реализующими проекты; 
· взаимодействие с исполнительными органами государственной власти, институтами развития, высшими учебными учреждениями, студентами и специалистами по реализации проектов, а также формированию новых передовых перспективных проектов и технологий;
· сбор информации и формирование «Банка глобальных идей»;
· взаимодействие с исполнительными органами власти, институтами развития, высшими учебными учреждениями, студентами и специалистами по реализации Проектов, а также формированию новых передовых перспективных проектов.


       1.2. За текущий период времени были проведены выезды на инновационные и инвестиционные площадки: 

· Информационный центр атомной энергии;
· ООО «ТестГен»;
· УлГПУ им. И. Н. Ульянова;
· Институт медицины, экологии и физической культуры Ульяновского государственного университета; 
· ООО «Ульяновский Центр Трансфера Технологий»; 
· Научно-исследовательский центр фундаментальных и прикладных проблем биоэкологии и биотехнологии ФГБОУ ВПО «УлГПУ им. И.Н.Ульянова»;
· ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»;
· ООО «Нейрон», АО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»;
· ООО «Консилиум»;
· АО «Корпорация развития Ульяновской области» (Центр государственно-частного партнерства (ГЧП) Ульяновской области);
· ОГБУ «Научно – исследовательский институт истории и культуры Ульяновской области имени Н.М. Карамзина»;
· Музей-заповедник «Родина В. И. Ленина»
· Администрация МО «Старомайнский район»;
· Администрация МО «Чердаклинский район»;
· МКУ ДО «Чердаклинский центр дополнительного образования»;
· Администрация МО «Сенгилеевский район»;
· Санаторно-курортный комплекс «Сосновый бор» (г.Димитровград);
· Площадка под строительство циркового комплекса в Засвияжском районе                     г. Ульяновска.

1.3. В целях привлечения и сопровождения инновационных и инвестиционных проектов принято участие и проведены:

· 7 рабочих совещаний с кураторами инвестиционных проектов, ответственными за привлечение и сопровождение инвестиционных проектов от исполнительных органов государственной власти; 
· 2 совещания под председательством Министра здравоохранения, семьи и социального благополучия населения Ульяновской области П.С.Дегтяря по вопросам реализации инвестиционных и инновационных проектов в рамках Национальной технологической инициативы;
· 2 совещания под председательством заместителя Министра здравоохранения, семьи и социального благополучия населения Ульяновской области А.А.Баранова по вопросам развития санаторно-курортной деятельности на территории агломерации и Ульяновской области;
· 1 рабочее совещание под председательством Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина по вопросам развития агломерации;
· 6 заседаний рабочей подгруппы РТИ по направлению HealthNet;
· 8 встреч с инвесторами по решению проблемных вопросов, связанных с реализацией проектов, в том числе разработки новых технологий санаторно-курортного лечения и реабилитации;
· 1 совещание по реализации инвестиционных проектов под председательством Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина;
· 1 мероприятие федерального уровня – «Стратегическая сессия «Региональная политика НТИ»» с участием представителей АНО «АСИ», АО «РВК»;
· 1 мероприятие регионального уровня – «Стратегическая сессия 2030», посвящённое перспективному социально – экономическому развитию муниципального образования «Старомайнский район»;
· 1 заседание экспертного совета по разработке и внедрению приоритетного проекта «Умный регион» на территории Ульяновско – Димитровградской агломерации
· 4 рабочих совещания по подготовке программных документов по реализации проекта создания «Ульяновско – Димитровградской агломерации»;
· 7 совещаний по обсуждению приоритетных проектов и социальных инициатив по приоритетным направлениям региональной социальной политики;
· 1 заседание Координационного совета по разработке и реализации программы по развитию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации под председательством Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова.

[bookmark: _Toc487631579]2. В рамках работы над проработкой нормативной правовой базой создания и развития программы Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации и территории Ульяновской области, а также в рамках работы с лучшими муниципальными практиками муниципальных образований Ульяновской области, осуществляется:


	В рамках работы над проектом создания Ульяновско – Димитровградской агломерации был выполнен следующий комплекс работ:
· мониторинг российского и зарубежного опыта инвестиционного и инновационного развития и управления агломерацей, способствующий опережающему развитию;
· ведение переговоров по межагломерационному сотрудничеству между республикой Татарстан и Ульяновской областью и дальнейшего развития агломераций двух соседствующих регионов Российской Федерации во многих сферах. Предоставлены основные тезисы;
· разработка документаций по подготовке нормативного правового акта, а именно составление Соглашения о сотрудничестве между АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и Губернатором Ульяновской области по реализации на территории Ульяновской области проекта «Магазин верных решений»;
· рассылка по муниципальным образований Ульяновской области типовых форм дорожной карты в рамках реализации федерального проекта «Магазин верных решений»;
· формирование общей структуры (модели) управления Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации;
· разработка проекта Указа Губернатора Ульяновской области «О создании Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации и признании утратившим силу распоряжения Губернатора Ульяновской области от 28.04.2014 № 155-р»;
· согласование с Агентством архитектуры и градостроительства Ульяновской области по инициированию проекта Указа Губернатора Ульяновской области «О создании Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации и признании утратившим силу распоряжения Губернатора Ульяновской области от 28.04.2014 № 155-р» в Правительстве Ульяновской области в соответствии с постановлением Губернатора Ульяновской области от 02.12.2016 № 113 «Об утверждении правил подготовки и издания правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области»;
· направление проекта Указа Губернатора Ульяновской области «О создании Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации и признании утратившим силу распоряжения Губернатора Ульяновской области от 28.04.2014 № 155-р» для проведения правовой экспертизы;
· разработка проекта распоряжения Губернатора Ульяновской области «Об утверждении состава Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации» и сформированы составы Координационного совета и Президиума Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации;
· согласование с Агентством архитектуры и градостроительства Ульяновской области по инициированию проекта распоряжения Губернатора Ульяновской области «Об утверждении состава Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации» в Правительстве Ульяновской области в соответствии с постановлением Губернатора Ульяновской области от 02.12.2016 № 113 «Об утверждении правил подготовки и издания правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области»;
· направление проекта распоряжения Губернатора Ульяновской области «Об утвержде-нии состава Координационного совета по разработке и реализации программы развития Ульяновско – Димитровградской инновационной агломерации» для проведения правовой экспертизы;
· участие в семинаре по проектной деятельности в Российской Федерации, организованной АНО «Корпоративный университет»;
· проработка по формированию состава и утверждения рабочей группы по проработке нормативных правовых актов по созданию и развитию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации;
· проработка по формированию состава и утверждения проектного офиса по созданию и развитию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации;
· участие в семинаре на тему участия в закупках организаций согласно Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц";
· формирование пакета документов для участия в первом заседании Координационного совета по созданию и развитию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации под председательством Губернатора Ульяновской области от 13.04.2017 года;
· участие в проработке плана мероприятий (дорожная карта) по формированию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации;
· проведены заседания рабочей группы при Центре реформ по подготовке предложений в Концепцию региональной управленческой инициативы, сформирован раздел о создании и развитии Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации;
· проведены мероприятия по транспортной составляющей Ульяновской городской агломерации (УГА) проведены совещания отраслевой рабочей группы согласно дорожной карте;
· участие в подготовке проекта технического задания на разработку Стратегии социально-экономического развития Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации, проведено обсуждение с исполнительными органами государственной власти и муниципальными образованиями, идёт процесс внесения изменений и согласования;
· проводится исследование рынка на предмет определения цены договора на разработку Стратегии развития Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации с последующим обсуждением и утверждением решением Наблюдательного совета,
·  решением Председателя Правительства Ульяновской области №73-П-01/8256вн от 26.06.2017 утверждён состав рабочей группы по проработке НПА по созданию и развитию Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации, готовится рабочее заседание;
· на базе автономной некоммерческой организации «Агентство передовых инициатив, технологий, проектов» проведены рабочие встречи с руководством АНО «АСЭРА» (Кузнецов Ю.Г. и др.), отраслевыми ИОГВ и МО по процессу формирования и развития Ульяновско-Димитровградской инновационной агломерации;
· готовится проект закона Ульяновской области о развитии агломерации в Ульяновской области с учётом изученного опыта других регионов РФ.

[bookmark: _Toc487631580]3. Реализация проектов в рамках Региональной технологической инициативы.

Направление HealthNet
            Создана межведомственная региональная рабочая группы по направлению HealthNet Национальной технологической инициативы.
            Определены перспективные направления, соответствующие основным трендам HealthNet НТИ. 
             Разработан и утверждён Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым план мероприятий (дорожная карта) реализации направления «HealthNet» Национальной технологической инициативы (региональный аспект) № 205 – ПЛ от 27.12.2016 г.
             Реализация проектов запланирована в рамках развития Ульяновско-Димитровградской агломерации.
            В дорожную карту вошли проекты: 
            Проект: «Разработка IT платформы по персонализированной медицине - «E-Doctor» по направлению «Онкология» (рак молочной железы)»
Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «ВолгаМед». 
            Текущее состояние: Проект включает 2 этапа:
            - Разработка IT программы по персонализированной медицине «E-Doctor» и по направлению «Онкология» (рак молочной железы);
            - Наполнение IT программы по персонализированной медицине «E-Doctor» по основным направлениям для медицинских учреждений и бытового пользования населением.
            Основная цель разрабатываемой IT платформы направлена на:
            - предупреждение заболеваемости и снижения смертности от социально значимого заболевания - рака молочной железы; 
            - повышение эффективности диагностики, лечения и реабилитации с учётом персональных данных пациента;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
            - повышение комфортности проживания пациентов в послеоперационный период;
            - развитие нового санаторно-курортного направления в онкологии, направленного на восстановления иммунной системы, детоксикации (очищения организма) от токсинов, полученных в результате проведённой химиотерапии, бактериальной терапии, включающее гепатопротекцию, арт-терапию и т.д., восстановление психосоматики и других жизненно важных функций организма;
            -  использование новых технологий диагностики, лечения и реабилитации.
            С целью реализации проекта рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков. 28.03.2017 проведено рабочее совещание рабочей подгрупы РТИ по направлению HealthNet с Министром здравоохранения, семьи и социального благополучия населения Ульяновской области П.С.Дегтярём, по итогам которого проект получил высокую оценку и запланирована презентация проекта Губернатору Ульяновской области С.И.Морозову и его дальнейшая проработка с сопредседателем рабочей группы НТИ в АСИ по направлению «HealthNet» А.Е.Репиком.
            В связи с тем, что проект новый и подлежит более детальной проработке, участие в конкурсе НТИ запланировано во втором полугодии 2017 года. 

Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Нейрон». ООО «КТН» (г. Москва).
            Проект: «Разработка сердечно-сосудистого комплекса МАДЭКС и МАДЕР по облачной технологии для суточного мониторирования ЭКГ (по системе Холтера), артериального давления, пульсового давления, минутного объёма сердца, ригидности и дисфункции эндотелиального слоя сосудов (периферического сосудистого сопротивления, коэффициента отражения, скорости распространения пульсовой волны)»:
            I ЭТАП: для медицинских учреждений и гражданского населения (для бытового пользования); 
            II ЭТАП: изготовление малогабаритной продукции и чипа для лётчиков военной и гражданской авиации, медицинских учреждений и гражданского населения (для бытового пользования). 
            Текущее состояние: основная цель реализации проекта:
            - предупреждение заболеваемости и снижения смертности от социально значимых заболеваний сердечно-сосудистой системы человека;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость. 
            С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. 
            В ходе проводимой работы рабочей подгруппой принято решение о целесообразности повышения конкурентоспособности запланированных к разработке приборов в рамках подготовки конкурсной документации предусмотреть изготовление малогабаритной продукции для медицинских учреждений и для использования гражданским населением (чипы) в целях предупреждения сердечно-сосудистых заболеваний. 30.03.2017 проведены переговоры с соинвесторами проекта ООО «КТН», осуществляющими софинансирование в реализацию проекта и его продвижение на рынке.
            Проведена работа по подготовке конкурсной документации. Проект направлен для участия в конкурсе «Развитие НТИ».

Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.
            Проект: «Разработка и создание электронного глаза для людей со слабым или отсутствующим зрением»:
            - Пространственно-ориентирующая и информационно-коммуникативная сенсорная система для слепых (до 2025 года).
            - Микроэлектронная система замещающего сенсора зрения (до 2035 года).
            Текущее состояние: Разрабатываемая система предназначена для максимальной адаптации людей со слабым или отсутствующим зрением к окружающей пространственной обстановке и социокультурной среде.
            С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. 
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            В связи с тем, что проект новый и подлежит более детальной проработке, участие в конкурсе НТИ запланировано во втором полугодии 2017 года.

Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.
            Проект: «Разработка и производство биоимпланта молочной железы в области регенеративной медицины с использованием технологий 3D принтинга».
            Текущее состояние: Разработка биоимпланта направлена на повышение безопасности, совместимости с тканями человеческого организма и эстетической реконструкции молочной железы.
            С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. 
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            В связи с тем, что проект новый и подлежит более детальной проработке, участие в конкурсе НТИ запланировано во втором полугодии 2017 года.

Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.
            Проект: «Разработка и производство биоимпланта человеческой кожи в области регенеративной медицины с использованием технологий 3D принтинга».
            Текущее состояние: Разработка биоимпланта направлена на повышение безопасности, совместимости с тканями человеческого организма и эстетического восстановления.
            С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. 
            Проведена работа с Министерством здравоохранения Российской Федерации и ЗАО «Р-Фарм» по вопросам поддержки проекта. От Министерства здравоохранения Российской Федерации получено письмо о соответствии проекта основным направлениям НТИ и его поддержке Министерством здравоохранения Российской Федерации, которое направлено в Фонд Бортника.
            Проведена работа по подготовке конкурсной документации. Проект направлен для участия в конкурсе «Развитие НТИ».

                                  Направление NeuroNet
            Создана межведомственная региональная рабочая группы по направлению NeuroNet Национальной технологической инициативы (08 июня 2016 г.).
            Определены перспективные региональные направления, соответствующие основным федеральным трендам NeuroNet НТИ. 
             Разработан и утверждён Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым План мероприятий (дорожная карта) реализации направления «NeuroNet» Национальной технологической инициативы на территории Ульяновской области (региональный аспект) № 205 – ПЛ от 27.12.2016 г.
            Реализация проектов запланирована в рамках развития Ульяновско-Димитровградской агломерации.

            В План мероприятий (дорожную карту) вошли следующие проекты: 

Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Центр технического творчества» ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический университет»
            Проект: «Системы мониторирования биометрии человека на основе мобильных устройств и гибридной интеллектуальной технологии анализа данных». 
	- Разработка на базе мобильных устройств (телефонов) приборов и приложений биометрии человека;
	- Разработка «кубов данных» биометрии человека на основе технологии big data;
	- Разработка новых методов анализа и прогнозирования динамических данных на основе гибридного интеллекта.
            Текущее состояние: проект направлен на:
          - повышение эффективности диагностики, лечения и реабилитации с учётом персональных данных пациента;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
          - предупреждение заболеваемости и снижения смертности от социально значимых заболеваний;
            -  использование новых технологий диагностики, лечения и реабилитации.
            В настоящее время по данному проекту разработчиками получено 10 патентов РФ, Диплом Женевского Салона изобретений.
	С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. Рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков.
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            Планируется участие в конкурсе «Развитие НТИ», начало которого уточняется у директора департамента развития экосистемы НТИ Проектного офиса НТИ И.А.Дементьева.

	Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Центр технического творчества» ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический университет»
            Проект: «Разработка алгоритмов и программного комплекса ранней медицинской диагностики по изображениям фаций биологических жидкостей человека». 
	- Разработка новых методов обработки изображений для задач медицинской диагностики;
	- Разработка средств распознавания маркеров на изображениях фаций при медицинской диагностике человека;
            Текущее состояние: проект направлен на:
            - повышение эффективности диагностики, лечения и реабилитации с учётом персональных данных пациента;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
            -  использование новых технологий диагностики, лечения и реабилитации.
	С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. Рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков.
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            Планируется участие в конкурсе «Развитие НТИ», начало которого уточняется у директора департамента развития экосистемы НТИ Проектного офиса НТИ И.А.Дементьева.
            
	Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Нейрон», АО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»
            Проект: «Медицинские датчики давления для систем дистанционного мониторирования среди гражданского населения регионов Российской Федерации». 
	- Разработка медицинских датчиков давления для систем дистанционного мониторирования;
	- Разработка систем дистанционного мониторирования для оценки состояния здоровья групп потенциального риска;
            Текущее состояние: проект направлен на:
            - повышение эффективности диагностики, лечения и реабилитации с учётом персональных данных пациента;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
            -  использование новых технологий диагностики, лечения и реабилитации;
	 - предупреждение заболеваемости и снижения смертности от социально значимых заболеваний.
	С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. Рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков.
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            Планируется участие в конкурсе «Развитие НТИ», начало которого уточняется у директора департамента развития экосистемы НТИ Проектного офиса НТИ И.А.Дементьева.


	Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Нейрон», АО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»
            Проект: «Распределенная информационная система для анализа клинико-эпидемиологических данных болезни Паркинсона и сердечно-сосудистых рисков в процессе ее терапии». 
	- Разработка информационной системы, предназначенной для анализа клинико – эпидемиологических данных болезни Паркинсона и сердечно – сосудистых рисков;
	-  Разработка системы диагностики состояния пациентов в лечебных учреждениях на основе новой информационной системы;
            Текущее состояние: проект направлен на:
            - повышение эффективности диагностики, лечения и реабилитации с учётом персональных данных пациента;
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
            -  использование новых технологий диагностики, лечения и реабилитации.
	С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. Рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков.
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            Планируется участие в конкурсе «Развитие НТИ», начало которого уточняется у директора департамента развития экосистемы НТИ Проектного офиса НТИ И.А.Дементьева.

	Инвесторы: Конкурс «Развитие НТИ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. ООО «Нейрон», АО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения»
            Проект: «Разработка специализированных датчиков давления систем дистанционного мониторирования для пилотов гражданской и военной авиации Российской Федерации». 
	- Разработка специализированных медицинских датчиков давления для систем дистанционного мониторирования;
	-  Разработка специализированной системы дистанционного мониторирования для пилотов гражданской и военной авиации Российской Федерации;
            Текущее состояние: проект направлен на:
            - сбор большого объёма аналитических данных, позволяющих проводить научные работы и анализ факторов, вызывающих заболеваемость;
            - предупреждение заболеваемости и снижения смертности от рисков, вызванных особенностями профессиональной деятельности; 
	С целью реализации проекта определён круг участников, разработан поэтапный план мероприятий. Рабочей подгруппой разработаны основные блоки программы и внутренняя взаимосвязь между ними, а также внутреннее наполнение блоков.
            Проводится работа по подготовке конкурсной документации.
            Планируется участие в конкурсе «Развитие НТИ», начало которого уточняется у директора департамента развития экосистемы НТИ Проектного офиса НТИ И.А.Дементьева.

[bookmark: _Toc487631581]4. Формирование «Банка глобальных идей»

Проект «Банк глобальных идей» реализуется с октября 2015 г. В настоящее время «Банк глобальных идей содержит 528 идей. Работа над его пополнением ведется в ежедневном режиме, собирается информация с англоязычных сайтов, научных электронных библиотек, исследовательских организаций, лабораторий, научно-популярных изданий, общественных организаций и т.д. Тематика идей – культура и искусство, спорт и здоровье, благоустройство, экология и охрана окружающей среды, туризм, наукоемкие технологии, сельское хозяйство, Региональная технологическая инициатива и т.д. В качестве подраздела «Банка глобальных идей» ведётся работа по созданию и наполнению «Банка идей для агломерации».
При запросе «Банк глобальных идей» в Yandex проект Агентства занимает 1 место (или 2 позицию в зависимости от обращений в день), в Google «Банк глобальных идей» занимает 9 позицию, опередив Банк глобальных идей Общественной палаты РФ и другие подобные проекты. 
«Банк глобальных идей» расположен по адресу http://apitp73.ru/банк-глобальных-идей. Он представляет из себя on-line Базу данных, где каждый проект из различных номинаций можно рассматривать отдельно, название каждого проекта представлено в виде ссылки – например: «Туристический аудиогид-трекер «100 уникальных объектов Ульяновской области», нажимая на название, отображается вся информация об этом отдельном выбранном проекте. 
Проект «Магазин верных решений», реализуемый АСИ представляет из себя on-line -библиотеку лучших практик социально-экономического развития, т.е. практик которые уже работают и показали свою эффективность как минимум в одном регионе.  Планируется, что к концу года проект АСИ охватит около 50 готовых решений. В качестве подпроекта это может быть реализовано в «Банке глобальных идей» Ульяновской области, источником информации предполагается Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области.
В качестве перспектив данного проекта можно отметить особо направление по наиболее уникальным результатам исследований ученых Ульяновской области, которые могут быть применены в формировании позитивного образа и брендирования Ульяновской области (результаты археологических исследований в  Старой Майне,  Сенгилее, Ундорах, Сурском и т.д.), идея проекта «Волга в стиле Фаберже», идея проекта «Хранитель Волги», результаты региональных ученых - биологов, физиков, технологов, инженеров, IT-специалистов  и  т.д., которые будут размещаться в «Банке глобальных идей» с разрешения последних. Запланировано PR-сопровождение проекта, широкое освещение ряда идей в местных СМИ, рассылка и передача наполнения «Банка глобальных идей» в отраслевые министерства и институты развития.
На данном этапе количество посещений сайта в сутки составляет 400-500 заходов в сутки, в день удаляется 150-200 нежелательных комментариев (рекламного характера).

[bookmark: _Toc487631582]5. Инфраструктурные проекты в активной стадии, сопровождаемые совместно с институтами развития Ульяновской области

    5.1. По ряду инвестиционных и инновационных проектов, находящихся в активной стадии реализации.  произошли существенные изменения:

Проект: Реконструкция незавершённого строительного объекта Языковской участковой больницы под пансионат для пожилых граждан.
Инвестор: Пенсионный Фонд Российской Федерации.
Текущее состояние: В полном объёме завершены отделочные работы, смонтированы и установлены оборудование и мебель, получена лицензия на осуществление медицинской деятельности, подобран штат сотрудников – 52 человека. Проведён первый заезд пациентов с 29мая по 15 июня.  В настоящее время в пансионате проживают пациенты второго заезда. Срок пребывания 18 дней. Количество пациентов в одном заезде около 40 человек. 
Торжественное открытие запланировано на 19.07.2017 года с участием председателя правления Пенсионного фонда России А.В.Дроздова.

Проект: Строительство Ульяновской онкологической клиники с консультативно-диагностическим центом без стационара.
Инвестор: ООО «Ульяновский онкологический центр», ООО «Медицинский центр Черноземье- Регион» (Воронеж).
Текущее состояние: В ходе реализации проекта возникли сложности в оснащении медицинским оборудованием. Проблемный вопрос возник в результате неисполнения соинвесторами проекта поставки оборудования.
Для решения данных вопросов были проведены совещания (с участием соинвесторов) под председательством Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина. По итогам подготовлено и направлено письменное обращение об оказании содействия на имя Инвестиционного уполномоченного в Центральном Федеральном округе О.К.Атюковой. 
Согласно письменному ответу ООО Медицинский центр «Черноземье-Регион» монтаж оборудования планировался в 1 квартале 2017 года. Однако до настоящего времени к выполнению работ инвесторы не приступили. Вместе с тем, соинвесторами выдвинуто предложение по рассмотрению возможности со стороны региона выделения квот для жителей Ульяновской области на оказание медицинских услуг с использованием ПЭТ технологий и киберножа. При решении данного вопроса соинвесторы готовы приступить к монтажу оборудования. 
По рассмотрению данного вопроса состоялось совещание в Министерстве здравоохранения Ульяновской области, по итогам которого ТФОМС проводятся расчёты квотирования объёма определённых услуг и возможности финансирования.
С целью решения проблемных вопросов, связанных с исполнением  соглашения                           от 26 июля 2011 года № 230-ДП «Об инвестировании в строительство клиники для лечения онкологических больных в Ульяновской области», подготовлено письменное обращение на соучредителей ООО «Ульяновская онкологическая клиника» по предоставлении информации о сроках ввода объекта в эксплуатацию, которое в настоящее время находится на согласовании Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина.

Проект: Создание книжной сети «Книга рядом».
          Инвестор: ООО «ШколСнаб».
Текущее состояние: В настоящее время осуществляется реализация двух проектов по адресам:
1. Авиастроителей д. 5. Выделен в аренду земельный участок, завершено строительство павильона, в срок до 01.11.2017 планируется завершить работу, связанную с подключением инженерных сетей (подключение к электрическим сетям МУП «УльГЭС»).
2. 40 Лет Победы д.15. Выделен в аренду земельный участок, в срок до 01.08.2017 планируется завершение строительства павильона, в срок до 01.11.2017 подключение инженерных сетей.
Открытие павильонов запланировано в октябре-ноябре 2017 года.

Проект: Разработка и внедрение новых технологий в санаторно-курортное лечение дерматологических и других заболеваний с использованием естественных природных источников минеральной воды и глины с повышенным содержанием кремния.
            Инвестор: База отдыха «Михайловское» (п. Сланцевый рудник).     
            Текущее состояние: на территории базы отдыха действуют восстановительные оздоровительные программы, а также используются природные воды и глины, обогащённых кремнием. В процессе проведения оздоровительных программ было отмечено благоприятное воздействие воды и глины при определённых условиях на лечение дерматологических заболеваний (псориаза), что повышает привлекательность базы отдыха для отдыхающих не только региона, но и других областей. В тоже время, отсутствие заключений на бактериологический, радиологический и физико-химический состав воды, методических рекомендаций по применению и разработанных технологий лечения не позволяет позиционировать уникальные ресурсы для привлечения пациентов с дерматологическими и другими видами заболеваний. 
            С целью проведения работы по данным направлениям проведены переговоры с руководителем отдела курортных ресурсов Института курортологии и реабилитации Министерства здравоохранения Российской Федерации А.Ю.Бураковым, получены необходимые разъяснения порядка проведения исследований воды и разработки методических указаний, дозировки, пособия по использованию, возрастных разграничений, проведения врачами специалистами доклинических и клинических исследований.
            Для реализации проекта директором База отдыха «Михайловское» Т.В.Поздняковой в соответствии с полученными рекомендациями в г. Ульяновске проведены бактериологический, и радиологический анализ состав воды, получено положительное заключение. 
            Для проведения физико-химического состава минеральной воды на территории Ульяновской области нет организаций, аккредитованных на выполнение полного анализа в соответствии с ГОСТом Р 54316-2011 «Воды минеральные природные питьевые. Общие технические условия», в связи с чем в срок до 01.10.2017 (срок связан с завершением сезона, так как исследования требуют финансовых затрат и времени) запланировано направить пробы минеральной воды в Институт курортологии и реабилитации Министерства здравоохранения Российской Федерации для получения физико-химического заключения и пакет документов для получения методических рекомендаций для использования воды в лечебных целях.
            24.03.2017 проведена рабочая встреча с заведующей Кафедрой инфекционных и кожно-венерических болезней УлГУ профессором Киселёвой Л.М. и директором Базы отдыха «Михайловское» Поздняковой Т.В. по итогам которой принято решение, что после получения химического анализа на воду совместно проработать вопрос разработки программ лечения в рамках грантовых программ.
            Разработка уникальной методики лечения дерматологических заболеваний позволит базе отдыха привлечь большой поток пациентов, направленный на санаторно-курортное лечение. Директор Базы отдыха «Михайловское» Позднякова Т.В. также заинтересована при разработке и внедрении новых технологий санаторно-курортного оздоровления и придания базе отдыха статуса санатория.

Проект: Открытие диализного центра для лечения больных с хронической почечной недостаточностью в г. Инза.
            Инвестор: ООО «Авитум» (г. Москва).
Текущее состояние: На базе ГУЗ «Инзенская ЦРБ» подобраны необходимые помещения. Заключён договор аренды (проходит процедуру регистрации). Параллельно приступили к выполнению ремонтных работ. Решается проблемный вопрос по подводке электрических сетей. Планируемый срок завершения ремонтных работ и монтажа оборудования до 01.09.2017. Открытие запланировано на сентябрь 2017 года.

            Проект: строительство здания спортивного клуба на набережные реки Свияги.
            Инвестор: НП «Детский юношеский спортивный клуб», НП «Спасатель», Общественная организация «Ульяновская областная федерация водно-моторного спорта».
Текущее состояние: Строительство здания завершено. Выполняются работы по закрытию контура здания и внутренние отделочные работы. Подведено электричество. Ведутся работы по подключению водо- и газоснабжения. Решается вопрос по локальным очистным сооружениям. Продлён договор аренды земельного участка. Дополнительно занимаются вопросами обустройства пляжной зоны. Имеющиеся вопросы с инженерными сетями решаются в рабочем порядке. Планируемый срок открытия 2018 год.

[bookmark: _Toc487631583]6. Проекты в стадии разработки

     6.1. По ряду инвестиционных и инновационных проектов, находящихся в стадии разработки, произошли существенные изменения:

            Проект: строительство стационарного циркового комплекса на территории г. Ульяновска.
           Инвестор: ФКП «Росгосцирк» (в рамках ГЧП).
           Проект: строительство стационарного циркового комплекса на территории г. Ульяновска.
           Текущее состояние: 20.06.2017 г. состоялся визит в г. Ульяновск Генерального директора ФКП «Росгосцирк» Д.Е.Иванова по вопросу строительства стационарного циркового комплекса на территории г. Ульяновска.
           В рамках визита проведён осмотр земельного участка, запланированного под строительство цирка, расположенного в Засвияжском районе в г. Ульяновска и проведено совещание под председательством Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина. В совещании приняли участие представители исполнительных органов государственной власти, институтов развития и других организаций. Задействованных в реализации проекта.
           В ходе совещания рассмотрены вопросы, связанные:
           - подбором земельного участка под строительство стационарного циркового комплекса;
          - финансово-экономической модели и механизме реализации проекта;
          - функционировании, запланированного к строительству, стационарного циркового комплекса на территории г. Ульяновска:
           - подведение итогов и принятие решений.
           По итогам совещания подготовлен протокол от 20.06.2017 №181-ПС, решения которого в настоящее время находятся на исполнении совместно с ФКП «Росгосцирк».
          
Проект: Открытие частной клиники психолого-психиатрической помощи «Феникс».
          Инвестор: ООО «Феникс».
Текущее состояние: Проведены переговоры с директором клиники «Феникс» в ходе которых обсуждалась возможность открытия филиала клиники на территории Ульяновской области. Озвучены критерии подбора площадок. Готовы рассмотреть возможность участия в формате ГЧП.   
Состоялось совещание по реализации проекта по созданию на территории Ульяновской области психиатрической клиники Феникс с Министром здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области П.С.Дегтярем. По итогам совещания поддержан проект и предложено размещение в Заволжье на Нижней Террасе в больнице № 4.  Также было предложено рассмотреть возможность работы с пациентами в рамках ОМС. В настоящее время готовится предложение инвестиционных площадок от Ульяновской области и проводится работа с потенциальными соинвесторами от Ульяновской области, заинтересованными принять участие в проекте.

Проект: Создание лечебно-диагностического центра реабилитации и восстановительной медицины.
            Инвестор: ООО «ЛАУСДЕО».
            Текущее состояние: Реализация проекта инвесторами запланирована в г. Димитровграде на базе рядом стоящих двух корпусов санаториев-профилакториев. Структура центра состоит из стационарного отделения, санаторного отделения, клинико-диагностического отделения. Стационарное и санаторное направление включает в себя отделения: восстановительной неврологии, кардиологии, травматологии и восстановления после химиотерапии и лучевой терапии. Клинико-диагностическое направление включает в себя отделения: лабораторное, рентгеновской и МРТ-диагностики, ультразвуковой диагностики, эндоскопии.     
            Обсуждение проекта по Созданию лечебно-диагностического центра реабилитации и восстановительной медицины состоялось с участием представителей ГУЗ «Областной врачебно-физкультурный диспансер», ООО «Медицинский центр «Медсовет», ГУЗ «Областной кардиологический диспансер» и института развития ГУЗ «МИАЦ», выступающие в качестве экспертов презентованного ООО «ЛАУСДЕО» проекта. 
            В ходе совещания представителями лечебных учреждений отмечена высокая важность и необходимость в реализации проекта. 
            С целью реализации проекта ООО «ЛАУСДЕО» планируется:
            1. Приобретение зданий и аренда прилегающей территории.
            2. Реконструкция и благоустройство зданий и территории.
            3. Закупка современного диагностического и лечебного оборудования.
            4. Подбор и подготовка кадров.
            5. Получение лицензии на необходимые виды деятельности.
            В настоящее время ООО «ЛАУСДЕО» решается вопрос об аренде зданий, на базе которых запланировано реализовать проект. 
          28.06.2017 состоялась презентация проекта в Министерстве экономического развития Российской Федерации, по итогам которого проект был одобрен как проект, направленный на развитие санаторно-курортной деятельности на территории Российской Федерации.

            Инвестор: Шон Клиник (Германия).
            Проект: Открытие Шон Клиник на территории Ульяновской области. 
Текущее состояние: Получена информация о планах клиники на реализацию проекта на территории Российской Федерации. Изучена информация о деятельности клиники. Рассмотрены перспективные направления:
Специализация: Дети и молодежь.
            Болезни, травмы и заболевания нервной системы:
· Эпилепсии и их дифференциальная диагностика
· Развивающиеся нарушения двигательной функции
· Двигательные расстройства (например, детский церебральный паралич и дистония)
· Аномалии головного мозга и спинного мозга
· Повреждение нервной системы вследствие несчастного случая, кислородной недостаточности или воспаления
· параплегия
· Кома 
· Боль и беспокойство, особенно у детей с ограниченными возможностями
· Расстройства дефицита внимания и проблемы гиперактивности 
· Врожденные пороки развития головного мозга
· Нарушения мозгового кровообращения 
· Опухоли головного мозга
Также интересными направлениями деятельности клиники являются:
- сердечно-сосудистое;
- онкологическое.
В связи с тем, что в настоящее время договор с представителем Ульяновской области в Посольстве Российской Федерации в Германии А.В.Зверевым (курирующим проект) не заключён на 2017 год, подготовлено письменное обращение за подписью Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина в адрес Генерального директора компании «Шон Холдинг Се и Ко» Дитера Шёна от 14.04.2017 № 73-П-01/8531исх «О сотрудничестве» и направлено 20.04.2017 в адрес компании. Так как ответа на данное обращение не поступило, то письмо 14.06.2017 повторно направлено, в том числе в адрес директора по развитию компании С. Робера.
        
            Проект: Строительство реабилитационного центра на территории Ульяновской области. 
            Инвестор: Компания «Фамед» (Германия).
            
            Текущее состояние: изучены санаторно-курортные и реабилитационные центры, принадлежащие компании «Фамед» на территории Германии и Австрии. Проведены переговоры с директором представительства компании «Фамед» в России В.П.Малаховым, в ходе которых обсуждены вопросы реализации на территории Ульяновской области проектов по строительству аналогичных центров, особый интерес вызывали онкологические реабилитационные центры, как центры, способствующие снижению смертности от онкологических заболеваний. По полученной информации от В.П.Малахова аналогичных центров на территории России нет. Компания в настоящее время занимается строительством своих учреждений в Польше, но в настоящее время в Россию заходить не планирует, но в перспективе решение данного вопроса возможно. Также В.П.Малахов выразил готовность проработать с ООО «ЛАУДЕО» вопрос по участию в проекте соинвесторов. В связи с чем, ООО «ЛАУСДЕО» проводится работа по подготовке презентации своего проекта для рассмотрения. 

	Инвестор: Администрация Муниципального образования «Чердаклинский район», Автономная некоммерческая организация «Агентство передовых инициатив, технологий, проектов».
            Проект: Проект «Волга – в стиле Фаберже: создание «Музейно – образовательного мемориального комплекса В.И. Зуева»
Текущее состояние: Подготовлена концепция и паспорт данного проекта, проведены переговоры с потенциальными участниками. Рассмотрены перспективные направления реализации данного проекта. 
Специализация: Культура, образование и туризм.
	Целью реализации проекта «Волга – в стиле Фаберже: формирование на территории Ульяновской области музейно – образовательного мемориального комплекса В.И. Зуева» является сохранение исторических традиций старых российских мастеров декоративно – прикладного и ювелирного искусства, их изучение, и трансляция молодому поколению, через применение комплексного подхода по развитию сферы культуры и туризма муниципальных образований региона (МО «Чердаклинский район», МО «Старомайнский район») на основе создания благоприятного инвестиционного климата.
	В рамках реализации цели данного проекта предполагается решение следующих задач:
•	сохранение исторической памяти, изучение и музеефикация творческого наследия художника – миниатюриста В.И. Зуева;
•	 сбережение и трансляция молодому поколению традиций русской школы декоративно – прикладного и ювелирного искусства; 
•	расширение туристического потока на территорию Ульяновской области;
•	привлечение инвестиций в сферу культуры и туризма региона;
•	комплексное межмуниципальное развитие территорий Ульяновской области (МО «Чердаклинский район», МО «Старомайнский район»).
	В настоящее время проводятся переговоры с потенциальными участниками проекта, подготовлена и направлена на грантовый конкурс документация по данному проекту.

	Инвестор: ООО «Кузнечный двор «Корч»».
            Проект: Проект «Строительство на территории Ульяновской области памятника – маяка (символа единения народов Поволжья) «Хранитель Волги».
Текущее состояние: Подготовлена концепция и паспорт данного проекта, проведены переговоры с потенциальными участниками. Рассмотрены перспективные направления реализации данного проекта. 
	Специализация: Культура и архитектура.
	Целью реализации проекта «Строительство на территории Ульяновской области памятника – маяка (символа единения народов Поволжья) «Хранитель Волги»» является музеефикация и трансляция знаний гражданам России и её гостям о главной реке европейской части Российской Федерации – Волге, посредством строительства музейного объекта, выполняющего утилитарную функцию маяка для судоходства на её фарватере.
	В рамках реализации цели данного проекта предполагается решение следующих задач:
· трансляция знаний об уникальном природном комплексе р. Волги и её экосистеме;
· сохранение исторической памяти о народах, проживающих на территории Среднего Поволжья и их культурном потенциале, передача наследия будущим поколениям;
· расширение туристического потока на территорию Ульяновской области;
· привлечение инвестиций в сферу культуры и туризма региона;
	В настоящее время проводятся переговоры с потенциальными участниками проекта, готовится документация по представлению данного проекта на специализированных грантовых конкурсах.
	
	Инвестор: Администрация Муниципального образования «Старомайнский район», Автономная некоммерческая организация «Агентство передовых инициатив, технологий, проектов».
            Проект: Проект «Комплексное развитие территории Достопримечательного места «Историко-археологический заповедник «Старая Майна»».
Текущее состояние: Ведётся подготовка концепции и паспорта данного проекта, проводятся переговоры для привлечения потенциальных участников. Рассматриваются перспективные направления реализации данного проекта. 
Специализация: Культура и туризм.
Целью реализации проекта «Комплексное развитие территории Достопримечательного места «Историко-археологический заповедник «Старая Майна»» является сохранение уникального культурного наследия муниципального образования, его использование для развития туристического потенциала региона.
В рамках реализации цели данного проекта предполагается решение следующих задач:
•	сохранение уникального культурного наследия муниципального образования «Старомайнский район»;
· комплексное развитие территории р.п. Старая Майна за счёт создания объектов туристического сервиса;
· расширение туристического потока на территорию Ульяновской области;
· привлечение инвестиций в сферу культуры и туризма региона;
В настоящее время проводятся переговоры с потенциальными участниками проекта, готовится документация по представлению данного проекта на специализированных грантовых конкурсах.

Инвестор: ООО «Самараинтур С».
Проект: Комплекс туристических маршрутов «Достопримечательности Средней Волги».
Текущее состояние: Разработаны варианты маршрутов, входящих в данный комплекс, разработана программа туров.  Определён круг объектов туристического сервиса. Прорабатывается возможность участия в проекте со стороны потенциального круга участников в формате ГЧП.   
Специализация: Туризм и сервис.
Целью реализации проекта «Комплекс туристических маршрутов «Достопримечательности Средней Волги»» является развитие туристического сектора экономики Ульяновской области, привлечение дополнительных инвестиций в бюджеты различных уровней.
В рамках реализации цели данного проекта предполагается решение следующих задач:
· комплексное развитие территорий Ульяновской области через привлечение инвестиций в сферу туризма и сервиса;
· привлечение дополнительного финансирования в бюджеты различных уровней (региональный, муниципальные) через развитие частного предпринимательства в сфере сервиса в формате ГЧП; 
· расширение туристического потока на территорию Ульяновской области;
· привлечение инвестиций в сферу культуры и туризма региона.
В настоящее время проводятся переговоры с потенциальными участниками проекта, готовится документация по представлению данного проекта на специализированных грантовых конкурсах.
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