ПЕТР ГРИГОРЬЕВИЧ ПАНИН
Сначала собирался назвать эту подборку материалов о Петре Григорьевиче Панине «ХУДОЖНИК И УЧИТЕЛЬ». Но чувствовалась какая-то нестыковка, не вязалось что-то. Потом понял. Оба слова правильные. А вот предлог «и» между ними… Он подразумевает некое раздвоение, существование в двух ипостасях. А это не так. Даже нелепо задаваться вопросом, что для него было важнее: преподавание или личное творчество. Петр Григорьевич просто не отделял друг от друга этих понятий. Одно было немыслимо без другого. Поэтому только так: «ХУДОЖНИК-УЧИТЕЛЬ». 

***
Владимир Пырков

ПАМЯТИ П.Г.ПАНИНА
Проснемся – туман у окна

Пасется лошадкой белесой…

Парного попьем молока – 

И снова на волжские плесы.

Нахохлен, как птица, старик.
Другому дремать бы в постели,

А он к своим краскам приник

И пишет с утра акварели.

Любя меня, будто отец,

Меня за старанье жалея,

Он скажет разок: - Молодец.

И тут же прикажет: - Смелее!

Вдоль Волги лесов киноварь

Под холодом ультрамарина…

Я чай кипячу, и, как встарь,

Чуть горек сентябрь от рябины.

С особой горчинкой денек,

И взгляд у художника волглый:

- Еще протянуть бы с годок,

Прощаться не хочется с Волгой.

Окончен последний этюд,

Молчим по дороге к селенью,

И солнце, окончив свой труд,

Идет меж стогов на сниженье.

Вечерняя ноша легка –

Из сердца высокая треба!

…И вновь нам – теплынь молока

И свежесть насущного хлеба.

(Опубликовано в газете «Ульяновский комсомолец» от 3 октября 1975 года)

***
Одним из многочисленных учеников художника-педагога Петра Григорьевича Панина был ульяновский поэт, писатель, журналист Владимир Иванович Пырков. В своих произведениях он не раз обращался к памяти любимого учителя. Очерк «Панинские акварели» сначала был опубликован в «Ульяновской правде» от 20 октября 1974 года, а затем (с дополнениями) вошел в книгу В.И.Пыркова «Лилии с ближних озер», изданную в 1982 году.

***

ПАНИНСКИЕ АКВАВРЕЛИ
«Дело художника рождает радость» (К.Паустовский)

- Петр Григорьевич, здравствуйте!

И в ответ пожатие еще крепкой чуткой руки мастера, и приветливость в невыцветших глазах, и не ворчливый, а дружеский упрек старого учителя:

- Да как же это вы, а? И не заходите, и не… Чай, чай сейчас пить станем.

И пока суетится хозяин, расставляя на столе чашки, я, закуривая, всматриваюсь в лицо Петра Григорьевича Панина и уже теперь точно понимаю, почему иной раз так неотложно потянет навестить его, высказаться без утайки, вдуматься в его ненавязчивый совет. Он напоминает мне моего отца, которого уже нет в живых. Прищуром устающих глаз, трезвостью и ясностью суждений, вечной занятостью, каким-то неиссякаемым, неподвластным частоколу годов запалом. И такой же сухонький, маленький, легкий.

Наверное, он так по-хорошему принимает всех своих бывших учеников, внимателен к каждому из них, любит по-своему каждого. Но когда он извлекает из сокровенного сундучка свои новые акварели, мне кажется: Петр Григорьевич, разбросав их передо мной на полу, на столе, на стульях, именно меня удостаивает чести быть первым их ценителем.
Солнышко ранней весны поигрывает в окнах, голубь мягко картавит на подоконнике, горьковатой давешней листвой пахнет синий завиток от папиросы. Я жадно перебираю листы плотной бумаги, одушевленные художником, и дивлюсь про себя: да неужто Петру Григорьевичу восемьдесят, разве не ликование юности в его работах, разве не молодое, особо отзывчивое на красоту сердце испытывало вдохновение, руководя рукой художника?

Захватывающие дух волжские дали, предгрозовое затишье зеленоватых отдыхающих вод, белые барки облаков, что никак не могут налюбоваться четкими отражениями своих днищ. Волга, подсиненная резким низовым сквозняком с севера, с растушевкой желтизны у песчаного левобережья. Литое стекло громадных валов разбушевавшегося волжского моря – шипящие струйки пены, мощь волжских глубин. Гордые величественные утесы, молчаливые, обласканные прибоем «отвальные камни» - отзвуки народных песен о разинской вольнице. Родной косогор в трепетности садов, дрожащих от острой свежести в пору ледохода, строгий силуэт Ленинского мемориала. Ульяновск сегодняшний – в новостройках, блеске вымытых дождем окон, город, который трудится и смотрит вперед. И старый Симбирск – то, что дорого миллионам людей, что воскрешает память о детстве и юности Ленина. Даже вот этот Никольский спуск, где скрипят ветхие доски лестницы, эти задумчивые тополя в теплой седине июньского пуха, этот хрупкий голубоватый иней на узорной ограде Карамзинского садика и ветвях спящей сирени.
Краски сочные, но прозрачные, цветные капли, образуя мазок, собрались как бы сами собой и впитались бумагой вроде бы случайно, без усилия живописца.
- Петр Григорьевич, смогли бы вы, утерпели бы хоть один день не работать?
- День? День! Да это для меня целый мир. И он стучится ко мне, просится в акварели, тоскует без меня.

- А не мешала вам школа, преподавание? Шестьдесят один год в школе! Сейчас вот курсы ведете в пединституте… Хлопотно же.

- Нет. Зачеркни меня как педагога, и… Да что вы, я об этом думать даже не хочу. Кстати, вы вот меня порадовали, ей-богу. Не забросили рисованья. А что, если завтра куда-нибудь на этюды, а? Вместе. Ну, решайтесь.

- Не рановато ли, Петр Григорьевич? Морозец по утрам – ой-ой-ой.

- Ничего. Мы где-нибудь в ложбиночке, на пригреве.

Дома обревизовал этюдник – все на месте, коробочка с ленинградской акварелью, беличьи кисти, подаренные мне Паниным, альбом; раскрыл старинную, в кожаном переплете «семейную» тетрадь с медными застежками, похожую на редкую книгу, и прочитал на титуле: «Путь к творчеству. Воспоминания художника». На другой странице что-то вроде личного тавра автора: две буквы «П», окруженные колосьями и васильками. И дальше ровным учительским почерком о собственных истоках, о солнечном зайчике детства, который навсегда загостится в душе. «Год моего рождения 1894-й. Родился в селе Старые Костычи Симбирской губернии. Берег наш назывался «печерами»…».

До рассвета, кажется, просидел я над этой тетрадью, которую выпросил на одну ночь у Панина. Часто рассыпанные за окном звезды предвещали погожее завтра, а я все читал и читал, сближаясь с маленьким Петей, переживая его начальные радости и печали. «Помню, какое сильное, неотразимое впечатление произвела на меня Волга, ночные огоньки пароходов. Я чувствовал что-то сказочное, восхитительное…».
Это увлечение главной рекой России не унялось, не оскудело позже, а выросло в богатое, волнующее чувство, в безоговорочную любовь к Отчизне, ее просторам, ее людям.

Вот Петя вместе с отцом проверяет с лодки перемет, обжигая ладони о тела ледяных язей, а мать зовет их обедать. Вот он узнает время, встречая и провожая пароходы: «В восемь утра снизу идет «Кавказ и Меркурий», в девять стучит «Самолет», в девять вечера спешит «Купец», в десять – «Русь». Названия пароходов угадывали по звуку колес». Игрушки у Пети особые. Он признает только пароходы и паровозы, а пестро раскрашенного коня использует как стул, когда окунает кисточку в настоящие акварельные краски. Зимы запомнились протяжными песнями матери и таинственным влечением к тяжелым томам отца, сельского учителя. В 1904 году Петя рисовал только крейсер «Варяг», бесконечно копируя его с гравюры в «Ниве».

Осанистыми лесами возле Подкуровки шагали мы на другой день вместе с Петром Григорьевичем. Мачтовые краснокорые сосны – как будто и не знавали январских стуж – хвалились своей игольчатой зеленью, освещая ею и оголенную осинку, и сутулый дубовичок, и блеклый настил под ногами. Островки снега плавились, как восковые, сдаваясь на милость апреля, жертвуя своей белизной ради облаков и берез.

Выбрали высокую точку, откуда меж стволов мерцала бирюзовая даль с дроглой чешуйчатой речкой, с окуренной дымками деревней. У меня мерзли руки, я часто подбегал к Петру Григорьевичу и наблюдал, как зорко и ласково всматривается он в просветы, как свершается второе рождение уголка родной природы, как на листке ватмана обобщается основное, как скатываются по акварели крупные капли воды. Вода-то не обычная – «снежница»!

Потом мы пили чай, отогреваясь в избе. Хозяйка рассказывала нам о муже, сложившем голову в середине войны, и смотрела на дорогие фотокарточки, сплоченные на стене под одной рамкой. И я вспомнил, что мой товарищ, когда зашла однажды речь о Панине, сказал: «Он и моего старшего брата учил рисованию, Левку. Ты ведь знаешь, брат сгорел в танке на Курской дуге».

В полдень забрели в березняк такой ослепительной белизны, такой распахнутый, полный надежд, что нельзя не зажмуриться. Грех и помышлять о том, что могут найтись краски для передачи этого пиршества света. Панин спросил меня тихо, доверительно, как сообщника, с каким-то затаенным пружинистым азартом, словно угадывая мои сомнения:

- «Голубую весну» у Бакшеева помните? Лазурь меж берез? Василий-то Николаевич умел, мог. То-то!

В Жигулях пересеклись когда-то пути-дороги двух художников: безвестного еще акварелиста и зрелого кудесника родного пейзажа. Петр Григорьевич считает, что не кто иной, как Бакшеев, и научил его прозрачному, непринужденному и одновременно экономному письму…

Лето стояло с каждодневными грозами, с шелковым переливом спеющих хлебов, в цветах по пояс. Как-то созвонились с Петром Григорьевичем и опять поехали порисовать с натуры. В селе Шиловка дома статные, добротные, с ясноокими окошками, обрамленными прекрасной деревянной резьбой, – подумаешь – впрямь кружевами. Мне понравился дом с певуче-синими наличниками, дом, где могли жить только радушные, только открытые люди.

Петр Григорьевич разместился почти на дороге, на самом солнцепеке, так, что проходящие мимо грузовики сбавляли скорость, чтобы не обдать художника пылью. Мне показалось, что он выбрал для сюжета совсем не то – скучноватая дорога, жесткая, бледная трава по краям, глазу зацепиться не за что. Через час, когда за спиной художника сгрудилась стайка шмыгающих мальчишек, подошел и я полюбопытствовать. Мальчишки расступились, и я понял, что ошибся. Я не посмотрел вдаль. А вдали лиловела Волга, которую и «взял» Панин в своей акварели. На ней полыхал знойный июльский день, но он уравновешивался всегда холодноватой Волгой, а будто мукой присыпанная дорога только подчеркивала свежесть штормовой, в барашках, реки. Тому, кто глядел на акварель, было понятно: она изображает типично волжское село, осевшее на меловом крутояре, славное капитанами и шкиперами.
На обратном пути остановились на лесной просеке, где толпились неисчислимые колокольчики. Они покачивались на длинных стеблях и прикасались к щеке, словно дети.

- Рука не поднимается, чтобы сломать, - произнес Панин.

- Так для натюрморта же…

- Натюрморт. Мертвая натура? А какая же она мертвая? Живая!

И невольно всплыли чьи-то стихи:

Я должен над цветами наклониться

Не для того, чтоб мять или срывать,

А чтоб увидеть добрые их лица

И доброе лицо им показать…
В Доме художника – персональная выставка Петра Григорьевича. Той красоты, которая вокруг нас, которая рядом, мы подчас – в спешке, в толчее – не замечаем. Акварели Панина учат видеть мир объемней, непосредственней, красочней. На них – Волга, Волга, Волга, ее излучины, ее затоны, ее стрежень. В день открытия выставки, когда собрались почитатели таланта Петра Григорьевича, он улучил момент, отвел меня в сторонку и сказал:

- Осень-то какая! У меня выставка, это хорошо, но сейчас клен пылает…

Падают и падают кленовые звезды на скромную могилу моего учителя…

В.Пырков

***

Петр Григорьевич Панин родился 27 июля 1894 года, в селе Печерске (Печерском) Сызранского уезда Симбирской губернии, в семье школьного учителя. Как родина художника нередко упоминается (в т.ч. самим Петром Григорьевичем) и близлежащее село Старые Костычи, где учительствовал его отец. Сейчас это территория г.Октябрьска Самарской области. Как писала искусствовед Н.П.Оскарова в брошюре, изданной к 70-летию П.Г.Панина (1964): «Здесь, в Симбирской губернии, на Волге, прошло раннее детство художника, здесь же, а потом в Симбирске…, он на всю жизнь был покорен могучей красотой Волги, ставшей впоследствии главной темой его творчества. Любовь к искусству, к природе, окружавшей с детства, проявилась рано. Детские неумелые рисунки, листы белой бумаги, раскрашенные акварельными красками, выдавали ту струнку характера, которая и определила дальнейший жизненный путь».
Потом были семь лет учебы в Симбирске. Петр Григорьевич вспоминал: «В 1906 году отец, учительствовавший в с.Старые Костычи на Волге, привез меня на экзамен в Симбирскую классическую гимназию». 

В 1941 году П.Г.Панин начал писать воспоминания «Путь к творчеству». Об этой «семейной» тетради с медными застежками» не раз вспоминают ученики художника: В.И.Пырков и Л.А.Евдокимова (далее). Сейчас она хранится в областном архиве. Газета «Дыхание земли» от 21 сентября 2016 г. опубликовала статью А.Ю.Шабалкина «Живые картины» глазами гимназиста Пети Панина», в которую из воспоминаний включена глава «На масленицу». Произведение, думается, из тех, которые обязательно нужно издавать полностью, без купюр – не отрывками. 

***   
П.Г.Панин

НА МАСЛЕНИЦУ
Первыми признаками праздника было появление на Базарной площади столбов и устройство балаганов, каруселей и качелей с лодочками. К этому времени всегда была т.н. Сборная ярмарка. …Я учился во втором классе. Масленица наступала, а у меня денежных ресурсов не было. Приходилось ходить к балаганам и каруселям только зрителем. Всюду продавались лакомства: пряники, орехи, халва, конфеты, горячие «пышки», жареный миндаль и пр. Меня особенно интересовал балаган с раскрашенными картинами, где изображались: женщина, держащая в руках круглое зеркало, а от него под лучами изображены были различные сцены. Вывеска «Патэ-граф» приковывала внимание…

Хозяин балагана зазывал публику: «Живые картины! Весьма интересно!». …Увы, денег не было. Приходилось наблюдать, как покупала публика билеты, и проходить мимо сластей. …Возбудив в себе аппетит, я пошел в свой интернат, т.к. время было обедать.

После обеда надзиратель как бы вскользь сказал, что на мое имя получены деньги из дома, и что он забыл мне сказать. Прислано было два рубля. О! Этого для меня было уже вполне достаточно. …Я тут же выпросил 20 копеек и почти бегом отправился к балагану «Патэ-граф». За 5 копеек купил билет, и вот я у желанной цели.

В балагане холодно и темно. …Я стоял в задних рядах, облокотясь на перекладины, отделявшие места для сидения. Проходит 20-30 долгих минут, пока набиралась публика. Наконец двери занавешены и лампы привернуты. Всюду мрак. Но вот что-то в будке зашипело, и на экране появился синевато-радужный свет в форме четырехугольника.

Вдруг замелькала надпись: «Лондонский зоологический сад». В одно мгновение появились птицы… живые, настоящие, плещутся в бассейне, а вода живая – колышется, переливается… Все живое, все движется, как в натуре. Подходят живые люди, кормят птиц. Восторг, чудо, как интересно! Мгновенье, и картина меняется. Полосатый тигр поднимается на дыбы в клетке, смотрит на зрителя. Жутко, но великолепно. Проходят все звери, как живые…

Появляется станция. Видишь ее сверху. Внизу железнодорожные пути, ходят люди, движутся вагоны, дымят паровозы. Поезд идет от станции к зрителю. Дым натуральный. Поезд уже обдает дымом экран, все исчезает, а затем постепенно проясняется, и видны уходящие вагоны…

Появляются картины из русско-японской войны. Поезд идет медленно, из него выпрыгивают наши солдаты  и идут в бой. …Порт-Артур. На рейде военные суда, как утюги, дымят… Сеанс окончен. Я вышел из балагана буквально ошеломленным. Так вот, что значит «живые картины»… С этого дня я дал себе слово изучить технику кинематографии, что впоследствии и сделал.

В этот же день вечером я пошел смотреть «живые картины» на вечерний сеанс, который состоял из трех отделений. Заглавие картин было: «Путешествие на луну»; «Картины парижского жанра», пикантные; «Извержение Везувия»; «Первая ночь новобрачных»; «Любимый дядюшка»; «Вид на озеро Комо»; «Из Каира к пирамидам» и др. Картины были настолько заманчивые, что мы, почти всем интернатом, пошли на вечерний сеанс. Цена самого дешевого билета была 20 копеек…

(из статьи А.Ю.Шабалкина в газете «Дыхание земли» от 21 сентября 2016 г.)
***

В 1913 году Петр Панин оканчивает 7 классов Симбирской классической гимназии и начинает работать сельским учителем. Его работа в начальных школах сел Студенец и Смолькино Сызранского уезда продолжалась до 1920 года. Эта трудовая деятельность была прервана на два года, в 1915-1917, призывом на военную службу. Что делать, война… И снова война – гражданская. Правда, защищать Советскую власть с оружием в руках Петру Григорьевичу не пришлось, его таланту нашлось другое применение. В 1920-1922 гг. он работал инструктором художественной секции в частях Красной Армии и политуправлении ПРИВО, «оформлял красноармейские театры и клубы». 
В 1922 году Панин возвращается в Симбирск, продолжает работу школьным учителем. Велика тяга к искусству, он много рисует, но называть его настоящим художником в этот период еще рано. Нет настоящей школы, навыков, пока это лишь проба кисти. В 1925-1927 гг. Панин оканчивает Ульяновские художественные курсы. Учится у таких мэтров, как А.И.Остроградский – ученик И.Е.Репина, П.С.Добрынин, П.И.Гурьев. Уже после окончания курсов обучается у художника В.В.Воробьева – автора той мемориальной доски, что висела на доме (еще не музее) В.И.Ленина на Московской, до установки там доски работы А.А.Пластова. Тогда же начинается знакомство и дружба с Архангельским и Пластовым.

Художник-педагог. Этим определяется вся дальнейшая жизнь и работа П.Г.Панина, и трудно решить – какое слово поставить первым. Он преподает рисование в школах города, в педагогическом и строительном техникумах; с 1949 г. – в пединституте, с 1954-го – в изостудии Дома учителя… Тысячи учеников. Не все связали свою жизнь с искусством, но, несомненно, научились понимать и ценить красоту и сохранили память о своем учителе. « Педагог-художник, увлекаясь сам, увлекал и своих слушателей рассказами об искусстве, воспоминаниями об интересных встречах с художниками, волшебством превращения красок в цвет, в ощутимую предметность мира, красоту его форм…» (Н.П.Оскарова).

Одновременно Петр Григорьевич много рисует, с 1929 года участвует во всех выставках местных художников, художественных выставках других городов, позже – межобластных, зональных, всесоюзных. В 1930-х его имя уже известно в Ульяновске, его работы высоко ценят коллеги и знатоки искусства, о нем часто пишет местная газета. 
***
В ГОСТЯХ У ХУДОЖНИКА ПАНИНА
(газета «Пролетарский путь» от 5 марта 1936 г.)

Заботливая рука развязывает тесемочки папок, открывает картонные коробки, перелистывает страницы альбомов. Одна за другой появляются на столе нежные акварели. Скромная квартира преображается. Словно раздвигаются стены комнаты, и гости попадают в другой мир. 

На улице холодно. В окнах морозный март. А тут, на столе Петра Григорьевича Панина, происходят удивительные вещи. К пристани причалил волжский красавец – белоснежный пароход. В лучах июльского солнца купается лесная поляна. Над тихой водой склонились ветки деревьев. Растворяется в утреннем воздухе бледное облачко. Излюбленная тема художника Панина – Волга. Петр Григорьевич любит Волгу и знает ее. Сотни волжских пейзажей написал художник.

Несколько лет назад находились люди, относившиеся к пейзажистам с явным неодобрением. 

- Ненужная мазня! – изрекали они, - Украшательство! Аполитичность!

…В наши дни пейзаж снова занял в искусстве то место, которое ему по праву принадлежит. Родина ценит своих пейзажистов. И радостное творчество ульяновского художника П.Г.Панина верно служит Родине.

Петр Григорьевич родился в 1894 г. в с.Печерском, в семье школьного учителя. Пятилетним мальчуганом начал он рисовать… Лучшие свои произведения он написал после того, как прошел серьезный курс учебы у Остроградского, у Добрынина, у Тихомирова. В Ульяновском музее хранятся две его картины: «Ночной бой на Волге» и «В паровозном цехе». А сейчас он приступает к работе над большой серией пейзажей «Новая Волга» (новый речной транспорт, Волгострой).

Художник Панин знает, что его работа еще далека от совершенства. И он усердно работает над собой, ищет новые способы красочного решения пространства. Одновременно художник ведет большую педагогическую работу.

Б.Борисов

***
В 1936 г. создан Ульяновский филиал Союза советских художников Куйбышевской области. По одним данным, его первым председателем стал М.М.Радонежский, по другим (А.В.Моторин, вступительная статья к каталогу выставки П.Г.Панина, 1974; С.М.Червонная «Художники Ульяновска», 1985) – Петр Григорьевич Панин. В любом случае, он являлся одним из активных организаторов ульяновского Союза. С созданием филиала активно ищутся новые формы, оживляется выставочная работа.
***

ВЫСТАВКА И ХУДОЖНИКИ
(газета «Пролетарский путь» от 9 мая 1936 г.)

1-го мая в здании краеведческого музея открылась весенняя выставка ульяновских художников. Пять лет хранили они молчание. Пять лет не выступали на выставках. …Лишь нынешний год принес оживление в их среду…

Пейзажами выставка богата. За многие разочарования [в статье критикуются А.Н.Грошев и другие художники за надуманность тем и непонятное массам «новаторство»] вознаградят посетителя нежные акварели П.Г.Панина. Художник обладает замечательной способностью передавать почти неуловимые оттенки игры света и теней. В миниатюре «Из окна музея» тени на стене дома почти не отличаются от теней на снегу. И все-таки верно схваченный оттенок оживил этот примитивный городской пейзаж. Чудесно передано глубокое голубое небо в акварелях «Ледоход» и «Волга». Живет вода в колоритном пейзаже «Буря на Волге».

Б.Рамов

***
1930-ые годы – индустриализация, время грандиозных строек. Одна из них – Волгострой. В 1937 г. начинается строительство (тогда незавершенное) гидроэлектростанции у Самарской Луки. Несколько лет подряд во второй половине 30-х П.Г.Панин каждое лето проводит в Жигулях. Какова его главная цель – запечатлеть великую стройку или сохранить в своих картинах родные волжские места, которые должны вот-вот исчезнуть?
***

КАРТИНЫ О БОЛЬШОЙ ВОЛГЕ
(газета «Пролетарский путь» от 16 июля 1936 г.)
В угрюмом молчании застыли жигулевские курганы над Волгой, словно сторожа ее простор. Их подножия причудливо расшила буйная зелень, крутые склоны окутались густыми рощами…
В недалеком будущем некоторые из этих славных курганов взрывами аммонала превратятся в груду щебня. Люди построят плотину, остановив течение Волги. Волею миллионов на Самарской луке будут построены две электростанции… Уровень Волги, прегражденной у Царева кургана глухой дамбой, поднимется на 25 метров…

Грандиозное строительство привлекло внимание художников. Ульяновский художник Петр Григорьевич Панин 19 июня выехал в с.Моркваши, чтобы написать картину о строительстве…

- Это величайшее достижение, - говорит т.Панин, - мы, художники, запечатлеем на полотне. Работа не легкая… 

Художник торопится запечатлеть прекраснейшие виды: в недалеком будущем они исчезнут под водой. Сделаны зарисовки Лысой горы, Молодецкого кургана, который пойдет на строительство плотин…
***

Два года спустя…
У ХУДОЖНИКА ПАНИНА
(газета «Пролетарский путь» от 23 октября 1938 г.)
Лето Петр Григорьевич Панин провел в Жигулях. Результаты его работы не малы. Вот он осторожно развязывает шнурки коробок, перелистывает страницы альбомов, и на столе, одна за другой, появляются акварели, наброски карандашом, прекрасные этюды маслом.

Больше ста зарисовок сделал Петр Григорьевич в Жигулевских горах. Вот замечательный вид пионерского лагеря у подножия каменной горы. Прекрасен и этюд «Волжский транспорт»…: идущие вверх и вниз пароходы, погрузка баржи, качающийся на волнах белый парус. Великолепны зарисовки «Молодецкий курган», «Бектяшка»…

Сейчас художник работает над серией больших полотен «Любимые уголки Ильича». Петр Григорьевич уже нарисовал домик в Морквашах, где часто отдыхала семья Ульяновых.

В.Терехин   

Намного позже («Ульяновская правда» от 11 ноября 1960 г.) Петр Григорьевич вспоминал об этой истории: «В конце 30-х годов мне… часто приходилось работать в Жигулях. Особенно запомнилось село Моркваши. Приезжая в село, я останавливался обычно в доме родственницы писателя Е.Чирикова. …Однажды она рассказала мне, что когда-то в село приезжала отдыхать семья Ульяновых и останавливалась именно в этом доме. …Конечно, уже на второй день я сделал первые наброски».
***

Годы войны Петр Григорьевич провел в Ульяновске, продолжал преподавательскую работу, вместе со всеми стойко переносил тяготы военного лихолетья. В послевоенное время – он  признанный художник, талантливый педагог, с 1950 года – член правления Ульяновского отделения Союза художников РСФСР. Не изменяя своим любимым темам, П.Г.Панин ежегодно создает десятки новых работ.
***

ВЫСТАВКА КАРТИН ХУДОЖНИКА ПАНИНА
(газета «Ульяновский комсомолец» от 10 сентября 1954 г.)

В помещении художественного музея открыта выставка работ ульяновского художника Петра Григорьевича Панина, посвященная 60-летию со дня его рождения и 40-летию творческой деятельности.

Панин родился в 1894 г. в семье школьного учителя. И сам долгое время работал учителем начальной школы. Еще с детства увлекшийся рисованием, он стремился передать эту любовь и своим ученикам. … За свою 40-летнюю работу Панин обучил тысячи учащихся и любителей.

На выставку П.Г.Панин представил более 60 работ. В картинах Панина раскрывается основное содержание его творчества – любовь к родному краю и особенно к Волге, близ которой он вырос, где провел всю свою жизнь. Лучшие работы художника посвящены великой русской реке.
Работая преимущественно акварелью, художник талантливо передает тонкие оттенки воды, состояние реки в различное время дня. Привлекают внимание своей поэтической одухотворенностью такие работы, как «Сумерки в Жигулях», «Река Волга», «Ульяновский порт»…

Группа студентов пединститута, побывав на выставке, оставила в книге отзывов такую запись: «В работах Панина замечательны чудесные волжские мотивы. Волжские просторы, живописные берега, чарующие своей красотой уголки – все это передают картины, этюды художника. Ценители красоты природы найдут в акварелях Панина много замечательных изображений не только Ульяновск и его окрестностей, но и других районов Поволжья…».

Сейчас Панин создает серию работ, посвященных строительству Ульяновского речного порта, жизни колхозной деревни.

***
Но не все было так безоблачно. Вспомним ту заметку из «Пролетарского пути» 1936 года: «…Родина ценит своих пейзажистов». Всегда ли? И какие пейзажи нужны Родине?
***

БОКОВЫМИ ДОРОГАМИ 
(газета «Ульяновская правда» от 17 мая 1953 г.)

На состоявшейся недавно областной выставке ульяновских художников было представлено 60 экспонатов. …Выставка не вызвала ярких эмоций у любителей живописи… Разве только кто-нибудь из посетителей, проходя мимо стендов…, замечал: «Опять пейзажи да пароходики…».

Выставка, действительно, настраивала на грустный лад, свидетельствовала о творческом застое художников. Не по центральным магистралям нашей бурной созидательной жизни шагают ульяновские художники, а бредут по каким-то боковым дорогам, даже тропинкам. Узок круг их творческих интересов, робок взлет фантазии.

Пейзажи доминировали на выставке. Волга, красивые окрестности Ульяновска и снова Волга. Все это очень умилительно, но в этом не чувствуется пульса жизни, современности. Ведь и Волга стала иной, советской, и в красивую природу врывается человек, преобразуя ее для своего блага. … Но многие художники все-таки продолжают увлекаться безмятежным пейзажем. Способный художник Панин 15 лет пишет пароходы.
Законен вопрос: где же, на каких полотнах отразился Ульяновск, как колыбель великого Ленина?..

В.Дедюхин

***
Впрочем, кого-кого, а Петра Григорьевича Панина обвинить в пренебрежении ленинской темой трудно. Он вспоминал, как еще в январе 1924 года, в дни похорон В.И.Ленина, нарисовал его портрет для первой полосы газеты «Пролетарский путь», и как газета эта видна была в карманах почти у каждого, пришедшего на траурный митинг. И впоследствии к местам, связанным с семьей Ульяновых, к свидетельствам новой жизни обращался в своем творчестве не раз. Делалось это по убеждению или по велению эпохи, обстоятельств? Кто знает… Но, наверное, «пейзажи да пароходики» были все-таки ближе. Как бы там ни было, в 1960 году «Ульяновская правда» публикует его «Письмо художника». И вновь вопрос: память о священных местах или память о местах детства?

***

МЕСТА, СВЯЩЕННЫЕ ДЛЯ КАЖДОГО
(газета «Ульяновская правда» от 11 ноября 1960 г.)
…Для работников искусства, живущих в Ульяновске, такой [главной] темой является все, что связано с жизнью юного Ильича в нашем городе. …Любой местный художник стремится в меру своего таланта отразить места, священные для каждого советского человека…
С Ульяновском моя жизнь связана с начала нашего века. В 1906 году отец, учительствовавший в с.Старые Костычи на Волге, привез меня на экзамен в Симбирскую классическую гимназию. О Ленине я узнал гораздо позже, в дни Октябрьской революции. Но уже тогда в городе часто вспоминали, что лет 30 назад жила в Симбирске семья Ульяновых. …Кое-кто, понизив голос, почти шепотом добавлял, что старшего сына убил сам царь, а младших держит в тюрьме. Конечно, на эти разговоры и слухи я в те дни не обращал особого внимания. Нас тогда больше увлекали события первой русской революции, убийство симбирского губернатора Старынкевича (оно произошло на моих глазах), пение «Марсельезы» в классах, петиции директору гимназии. Помню даже, мы надевали красные рубахи, чтобы подчеркнуть свою «ужасную революционность»…
Сейчас, когда я вспоминаю Симбирск 1906 года, то с радостью отмечаю: с годами краски и линии не померкли. Закрою глаза и вижу пыльную Большую Саратовскую (теперь улица Гончарова), слышу цокот копыт по булыжной мостовой. Однажды мне в голову пришла мысль: а ведь моя память в силах воссоздать облик старого Симбирска. За годы, прошедшие с того времени, когда здесь жили Ульяновы, он почти не изменился. Значит, я храню в воспоминаниях своего детства картины, окружавшие и Володю Ульянова. А все это, наверное, очень интересно для сегодняшней молодежи. Ведь редкие случайные фотографии того времени могут рассказать очень мало. Так родилась идея: написать серию акварелей, в которых отразить Симбирск второй половины прошлого столетия. Уже есть у меня виды Сахаровой мельницы на Свияге, куда юный Ильич часто ходил удить рыбу, Большой Саратовской и Московской улиц…
П.Панин
***
ЖИЗНЕРАДОСТНОЕ ТВОРЧЕСТВО
(газета «Ульяновская правда» от 10 сентября 1961 г.)

Старейшего ульяновского художника Петра Григорьевича Панина по праву можно назвать певцом Волги. Родившись в приволжском селе в районе Жигулей, он с молоком матери впитал любовь к Волге, к родному краю и его людям. А когда стал художником, Волга оказалась ведущей темой его творчества….

Петр Григорьевич показывает одну из своих работ прошлых лет, и мы без труда узнаем старую Волгу с видом, открывающимся с Нового Венца. Разбросанные по косогору домики, Попов остров и вдали – полоска Волги. Теперь с этой точки мы видим ширь моря и контуры защитной дамбы. Волжский пейзаж изменен волею советских людей. Великий подвиг совершили они, построив у Жигулей гигант индустрии – Волжскую ГЭС…

П.Г.Панин запечатлел стройку гидростанции. Ночь, темное небо… Слева – старая пристань Ставрополя, вдали – цепочка огней великой стройки. А вот еще один вид Большой Волги. Причальная стенка, вереницы судов, стрелы кранов, горы грузов. Это – новый Ульяновский речной порт, сооруженный там, где совсем недавно паслись козы. Художник умеет одной деталью передать своеобразие нового. Речная гладь, буксирный пароход, вдали Жигули. Старая Волга? Нет, посмотрите, как стремительно мчится крылатый теплоход «Ракета»…

Особый интерес представляют работы Петра Григорьевича из серии «Ленинские места Ульяновска». …Акварели воссоздают памятные места в том виде, как они были при жизни в Симбирске семьи Ульяновых: дом, где родился Ленин, мужская гимназия…, Московская улица, Смоленский спуск, вид на Симбирск со стороны Киндяковки...

Художник не перестает наблюдать и изучать жизнь. Прошлое лето он провел на этюдах в Сурском районе, нынешнее – в Кузоватовском, откуда привез множество зарисовок…

Художник Петр Григорьевич Панин, ученик В.Н.Бакшеева и А.Н.Остроградского, несмотря на «пенсионный» возраст, полон энергии и творческих планов. Участник многих художественных выставок в Ульяновске, Куйбышеве, Москве…, он готовится сейчас к выставке «Большая Волга». …Он известен как прекрасный педагог. Его знают учащиеся многих школ города, студенты техникумов и вузов. Вот уже 10 лет он ведет занятия со студентами пединститута, которые будут преподавать в школах рисование.
Певец поволжской стороны еще не раз порадует нас своим жизнерадостным творчеством.

Ник.ЛИН.

***
ПЕВЕЦ ВОЛГИ
(газета «Ульяновская правда» от 14 октября 1961 г.)
Этот день воспитанники детской художественной школы в Ульяновске запомнят надолго. К ним в гости пришел один из старейших ульяновских художников П.Г.Панин на выставку своих работ.

Петр Григорьевич поздравил ребят с открытием художественной школы. Он вспомнил, как ему, художнику-самоучке, было трудно достигнуть такого мастерства, какого он достиг сейчас, и как хорошо, что теперь дети могут заниматься своим любимым делом.

Петр Григорьевич очень любит Волгу, поэтому большинство его работ посвящено великой русской реке, как он ее называет – «первому своему учителю». Вот Волга в тихий погожий вечер, вот она же, волнующаяся под свежим ветерком, а вот река в жаркий полдень…

М.Гусева 

***
В 1964 году Петр Григорьевич Панин встречает свое 70-летие. Он – старейший художник Ульяновска, его поздравляет множество бывших и настоящих учеников. В городе проходят юбилейные выставки. Издается брошюра Н.П.Оскаровой «Петр Григорьевич Панин» - несколько страниц чуть ли не оберточной бумаги с черно-белыми зернистыми репродукциями. За всю долгую творческую жизнь это практически единственное полностью посвященное ему издание (не считая еще более скромного каталога юбилейной выставки 1974 года). Петр Григорьевич полон сил, энергии и планов. В сочетании с огромным опытом это дает прекрасные результаты.
***

ВЛЮБЛЕННЫЙ В НАШ КРАЙ
(газета «Ульяновская правда» от 3 апреля 1964 г.)
Ульяновцам хорошо знакомо имя старейшего нашего художника Петра Григорьевича Панина. Уже не первое десятилетие трудится он в Ульяновске. На выставке, которая открылась в педагогическом институте, представлена лишь небольшая часть работ, но они ярко характеризуют его творчество…

Влюбленный в природу нашего края, П.Г.Панин заставляет и нас любоваться ее неповторимой прелестью. Каждое лето он отправляется на этюды за город и пишет акварелью многочисленные пейзажи, натюрморты.

Тонкостью, изяществом отличаются экспонируемые на выставке волжские акварели…, здесь же – серия южных пейзажей… Но мне все-таки больше нравятся зимние акварели Панина. Среди них – «Ульяновск. Зимний мотив» - поэтичность, серебристо-звонкий тон снега, легкость невесомого неба… И еще один зимний пейзаж. Пасмурный день клонится к концу. Ранние сумерки опустились на занесенную снегом землю. Расступились деревья, открыв вдали широкую поляну… Голубовато-серый снег чередуется с темными пятнами деревьев…
Прошло несколько месяцев нового года, а уже многие пейзажи П.Г.Панина помечены 1964-м. Засыпанные снегом лодки…, высокие косогоры Волги с замершими буксирами у берега и стремительные, энергичные силуэты кранов в порту. На пейзажах можно увидеть наш город издали – со стороны Волги, Свияги; побывать на его тихих, задумчивых улицах и шумных магистралях, познакомиться с новостройками и историческими местами.

Ювелирной четкостью и тонкостью отделки отличаются пейзажи Панина, воскрешающие старинные виды Симбирска с тяжелой, массивной монастырской стеной, величественными шпилями, дощатыми тротуарами и медленными экипажами…

В этом году Петру Григорьевичу Панину исполняется 70 лет. Но по-прежнему с юношеской увлеченностью он занимается искусством и отдает ему весь свой талант.

Н.Спешилова, научный сотрудник Художественного музея
***

В конце того же 1964 года в Ульяновске прошла еще одна юбилейная выставка…

«Ульяновская правда» от 28 ноября 1964 г.

Созвучие талантов

Михаилу Михайловичу Радонежскому и Петру Григорьевичу Панину исполнилось по 70 лет. Родные края художников – волжские просторы с крутыми обрывами и отмелями, с городами и деревеньками на берегах величавой реки – с детства очаровали их, покорили своей дивной красотой. …Уже полвека художники создают свои поэмы о прекрасной и щедрой земле, рассказывая о том, что видят вокруг, языком живописи.
Загляните в книгу отзывов на юбилейной выставке М.М.Радонежского и П.Г.Панина, открывшейся в областной филармонии. Вы увидите много записей. После многих отзывов со словами глубокой признательности – всего два слова: «Ваши ученики». Их много, воспитанников Михаила Михайловича и Петра Григорьевича…

М.Чередникова

***

И еще раз воспоминания и прекрасная проза Владимира Ивановича Пыркова. В том же юбилейном году «Ульяновский комсомолец» опубликовал, вероятно, первый его рассказ, посвященный Петру Григорьевичу Панину с подзаголовком «Творческий портрет».
***

ВОСЬМОЙ ЦВЕТ РАДУГИ

(газета «Ульяновский комсомолец от 15 июля 1964 г.)
Как ни странно, но за Акакия Акакиевича заступился «Дуб мореный». Такое прозвище безобидчиво носил Генка Каблуков, хронический второгодник и признанный на педсоветах враг литературы. На перемене, после урока рисования, он молча отвесил оплеуху своему дружку, с которым странствовал из класса в класс.

Я помню этот урок и помню эту Генкину выходку. Петр Григорьевич вслух, но как бы для себя, читал нам отрывки из гоголевской «Шинели». Что за странный был урок рисования?! Мы привыкли к тому, чтобы гипсовый слепок головы Аполлона с ядовитой ухмылкой наблюдал, как мы уродуем его античную красоту в своих жалких альбомах. И потом – при чем тут Гоголь? Мы же его не проходили! А когда дело дойдет до Акакия Акакиевича, надо будет тоскливо выслушивать «основные черты его характера», его «значение», его …словом, не любили мы литературу. Но оказалось, можно было забыть, что за окном последние из красноперых осенних деньков, что можно сбегать на луга на Банное озеро и половить откормленную плотву на хлеб. А маленький в своем счастье чиновник возвращался, пошатываясь, с торжества в честь его новой шинели, ежился от стылого ветра с Невы и вдруг…

Вдруг прозвучал голос выскочки: «Сейчас… разденут!». И – смех. Вот за этот смех и была отвешена на перемене оплеуха. Через неделю мы принесли Петру Григорьевичу рисунки к повести. За какие-то пять минут устроили выставку, целый вернисаж. Домашнее задание выполнил даже Генка Каблуков. Это по рисованию-то? При бывшем учителе Генка брал кисть лишь когда изображал киноваревые усы над своей верхней губой. Но какой-то там чиновник, живший при царе-горохе, потряс его, И Генка «собственноручно» давал объяснения «зрителям», поскольку персонажей «Шинели» одел в широченные клеши послевоенной моды.

Так мы полюбили рисование и… литературу. А однажды Петр Григорьевич вывалил на кафедру сетку алых, словно облитых лаком, помидоров и сказал, что съесть мы всегда успеем, а вот изучить рефлексы красного цвета – едва ли. В одно мгновение ни у кого не осталось красной краски. Весь класс был пунцовым от рождающихся на бумаге помидоров. И тогда учитель поднял руку. И мы услышали тайну мастерства – из трех самых скромных цветов – ну, охра там, ультрамарин, – можно сделать радугу. 

Мне еще помнится трепет класса, когда кусочек мела в руке учителя превращает скучный прямоугольник доски в Волгу. Пароходы, буксиры, самоходки. Стонут от восторга будущие капитаны, наследники потомственных волгарей. Таким, вписанным в мое детство, вспоминаю я Петра Григорьевича Панина. Таких, как я – тысячи. 

… Привыкаем встречать людей, привыкаем привыкать к ним, считать их познанными, «своими». И часто так и не узнаем о человеке самого главного. Смотри на русло. А где исток? Ширь эта, приволье – откуда?

Художник уезжает в село своего детства. Там он встретит свое семидесятилетие. Поклонится крыльцу, с которого в первый раз ослепила его Волга. Из тех краев, из Печерского, как птенец из гнезда, вылетела его мечта. Оттуда уезжал учиться в Симбирск его отец, когда был мальчишкой. А на прощанье – три охлеста вожжами от главы крестьянской семьи «за непутевость». Любимый ученик педагога Яковлева, отец Петра Григорьевича, учитель, дал образование и своему сыну. Почти полвека учительствовал Петр Григорьевич. Наверное, если бы он был «чистым» художником, количество его акварелей было куда больше. Но тогда не шли бы по земле «панинские» ученики, влюбленные в прекрасное, узнавшие жизнь в новом, свежем измерении их учителя.

А в искусстве всегда только начинаешь. И после каждой вехи спадает с глаз пелена: ах, вон как… У плохих художников – все картины хорошие. Но Петр Григорьевич помнит рассказ своего учителя, передвижника Василия Николаевича Бакшеева. Рассказ о Левитане. В судорогах бессилия метался великий художник и говорил в отчаянии: не могу передать все оттенки заката.

…Как молоды последние акварели Петра Григорьевича! Словно есть некий необъяснимый, справедливый закон – время возвращает молодость, потраченную на учеников. Радуга, сколько у тебя цветов? Ты всегда омыта теплой грозой, ты всегда – цвета юности.
В.Пырков
***
1974-ый. Ему 80. Последний юбилей художника. Надо отдать должное – праздновался он широко. Статьи в газетах, теле- и радиопередачи… Персональная выставка в Доме художника вылилась в многолюдное чествование юбиляра. И это хорошо. Ведь жить Петру Григорьевичу оставалось меньше года…
***

ПЕВЕЦ РОДНОГО КРАЯ 

(газета «Ульяновская правда» от 26 сентября 1974 г.)
Вероятно, многим ульяновцам случалось встречать на улицах, в парках, скверах города седовласого человека с этюдником в руках. Избрав удобную точку обзора и раскрыв рисовальный альбом, он привычными приемами наносит на белый лист рисунок облюбованного уголка. Нехитрый инструмент в руках этого человека – маленькая мягкая кисточка и набор акварельных красок – совершает волшебство. На листе оживает то, что он увидел и пропустил через свое художническое восприятие.

Так работает старейший ульяновский художник Петр Григорьевич Панин. 80 лет за его плечами, но молодо и неувядаемо его искусство. За долгую творческую жизнь Петр Григорьевич образно запечатлел целую историю родного города, чудесные уголки волжской природы.

Более 60 лет отдал П.Г.Панин педагогической работе, обучая рисованию школьников и студенческую молодежь. На факультете общественных профессий педагогического института он подготовил более трехсот учителей рисования. Его лучшие ученики избрали профессию художника и, конечно, все они научились понимать и ценить прекрасное.

В Доме художника открылась персональная выставка Петра Григорьевича Панина, посвященная его 80-летию. …На выставке представлено более 170 работ П.Г.Панина – пейзажи, натюрморты, иллюстрации к литературным произведениям, зарисовки исторических мест, архитектурных памятников. В первый же день выставку посетили сотни любителей изобразительного искусства. В книге впечатлений появились первые записи, высоко оценивающие творчество художника-педагога, певца родного волжского края.

***
В 1975 году Петра Григорьевича не стало. До последних дней он продолжал работать: рисовать и учить.
В числе последних учащихся изостудии П.Г.Панина в пединституте, окончивших ее в год смерти художника, была Людмила Алексеевна Евдокимова – впоследствии журналист, писатель. Ее воспоминания о своем учителе были опубликованы спустя много лет – в «Ульяновской правде» от 6 августа 1989 года:
***

СВЕТЛОЕ ПЯТНЫШКО.  Рассказ об ульяновском художнике Петре Григорьевиче Панине.

Как о многом приходится нам жалеть, когда ничего уже не поправить – не сделал, не сказал, не успел… Я знала, что есть у Петра Григорьевича заветная тетрадь с воспоминаниями, но никогда не читала их. Хотела ли? Конечно. Но спросить как-то не решалась. Поэтому все, что я знаю о Панине, - это мои личные впечатления, да еще его рассказы, которые я, к сожалению, не записывала.
С Петром Григорьевичем Паниным я была знакома всего три года. Зато виделась с ним почти ежедневно – в изостудии при пединституте, которую он вел, на этюдах, была и дома – на втором этаже того здания напротив драмтеатра, которое старожилы называют «кошкиным домом». 

Я и сейчас помню эту комнату с очень высоким потолком, кажущуюся от этого просторнее, чем она была на самом деле. У одной стены – диван, рядом – обеденный стол, у противоположной – шкаф для посуды и старенькое пианино с двумя подсвечниками.

Петр Григорьевич музыке никогда не учился. Играл как любитель. Но вдохновенно и с большой долей импровизации. Так хорошо рисовалось под его игру! Словно не только душа, но и руки становились легкими и стремились в полет. Над пианино единственная акварель – волжский пейзаж. Свои картины Петр Григорьевич хранил почему-то в старинном сундуке, что стоял в углу комнаты у окна. Но этот сундук совсем не воспринимался символом накопительства, потому что Панин был удивительно бескорыстным человеком. Свои работы он раздаривал с какой-то безоглядной щедростью. Наверное, у многих его бывших учеников хранятся прекрасные акварели этого большого художника.
Иногда он продавал свои картины. А получив деньги, приглашал нас, студийцев, в кафе. В то время Петр Григорьевич был уже неизлечимо болен, почти ничего не ел. Но, заказав себе стакан чая, он как-то удивительно радостно кормил нас, молодых и беспросветно здоровых.

Гостеприимство вообще было у Петра Григорьевича в крови. Забежишь к нему на минутку, а он ни за что не отпустит, не напоив чаем. А потом, убрав чашки, усадит на маленький диванчик – и потекут беседы вперемешку с рассматриванием акварелей. В такие минуты рушатся последние барьеры, что всегда разделяют ученика и учителя, пусть даже самого любимого.

Непринужденная атмосфера царила и на этюдах. Каждое лето студийцы вместе с Паниным выезжали в живописные места области. Недельки на две – отдохнуть, пообщаться с природой и, конечно же, порисовать. Петру Григорьевичу тогда было почти 80 лет, но он даже нас, молодых, удивлял и заражал своей удивительной работоспособностью и юношеской энергией. Вместе с нами он переносил все бытовые неудобства. Однажды мы жили в старинном, бывшем господском доме, без света, без воды; в другой раз – в спортивном палаточном городке. По утрам Петр Григорьевич исхаживал километры в поисках места для этюдов – его он выбирал всегда сам. Потом помогал нам в работе над акварелью, писал пейзажи.
Но я еще не рассказала, как вообще проходили занятия в нашей студии. Вспоминая о них, я всегда представляю одно и то же: мы с кем-нибудь из студийцев сидим в зале старого здания пединститута. У нас в запасе еще минут пятнадцать. Я обычно приезжаю первой (потому что живу дальше всех) и очень люблю это время до занятий. Окна, выходящие на юг, залиты солнцем. На дворе апрель, а может быть, середина сентября или морозный зимний день – но всегда непременно солнце. Сегодня выходной, поэтому во всем здании стоит тишина. Но вот издалека, из самого конца коридора, раздаются шаркающие шаги. С тихим скрипом отворяется дверь и входит Петр Григорьевич Панин. Он невысок, худ, седые волосы какого-то необыкновенного лимонного цвета зачесаны назад. На нем черное пальто или черный потертый пиджачок (смотря, какое время года), каракулевая шапка-пирожок или кепка. И непременно – калоши. Он привычно поднимает руку вверх: «Здравствуйте, товарищи!». Снимает и аккуратно ставит у двери свои калоши. Здесь же вешает на гвоздь пальто и шапку. Потом идет к большому темному шкафу, что стоит в углу. Там мы храним свои доски-мольберты, краски, кисти, бумагу. Мы помогаем Петру Григорьевичу установить натуру для акварели, бежим с баночками за водой. Подходят студийцы и сразу включаются в работу. У нас не бывает деления занятий на теоретические и практические. На каждом работаем с карандашом и акварелью и слушаем лекции, а точнее, необычайно интересные рассказы Петра Григорьевича.
Исподволь, словно между делом, знакомил он нас с художниками, в том числе и со знаменитыми ульяновцами – Архангельским, Пластовым, с которыми дружил долгие годы. И близкие ему люди, и те, что жили далеко и за много лет до его рождения, представали в рассказах Петра Григорьевича до того зримо, будто наши старые знакомые. Иногда он рассказывал и о своей жизни – о раннем детстве, проведенном на Волге в селе Печерске Сызранского уезда, о старом Симбирске, куда потом переехала семья Паниных. Здесь он окончил гимназию, а много позже, в конце 20-х годов, - Ульяновские художественные курсы. Волга и старый город на долгие годы стали главными темами его творчества.
Он был необыкновенным художником – тонким лириком, знатоком природы и истории родного края. Его акварели – чистые, изящные, никого не оставляли равнодушным. Они просты и понятны каждому и воспринимаются не умом, а сердцем, как все истинно родное.

Вспоминаю последнюю персональную выставку художника в 1974 году. Она была приурочена к 80-летию Панина. Это юбилей отмечался в Ульяновске широко. О нем написали областные газеты, на радио и телевидении были подготовлены специальные выпуски. Помню, я записала эти передачи на магнитофон и долго хранила пленку в своей домашней фонотеке, пока не была она случайно стерта. 

С телеэкрана о Панине рассказывали писатели, художники. Поэт Владимир Пырков прочел посвященное ему стихотворение:

Я акварель припас медовую,

Я кисти беличьи достал,

Я развернул тетрадку новую,

Я… просто-напросто устал…

Почему я запомнила эти строки? Потому что сама очень хотела посвятить Панину стихотворение. Но при жизни художника так его и не написала. Единственно верные слова пришли спустя много лет:

Его давно уж нет… Но память держит цепко,

Хранит в своих далеких тайниках

Лицо художника, пальто и кепку,

Да старенький мольберт в его руках…

А тогда, в день открытия выставки в зале Дома художника, я читала не свои стихи, но написанные именно о нем, о Петре Григорьевиче и его акварелях. 

Выставка открывалась торжественно, но несколько спонтанно. Неожиданно для себя я стала ведущей импровизированной концертной программы. Мои товарищи по пединституту очень мне помогли – были и песни под гитару, и стихи, и просто хорошие теплые слова.

Потом смотрели выставку. Небольшие акварели Панина заполнили все залы. Каждый мог убедиться, как много сделал художник. Где все это теперь? Часть, конечно, хранится в запасниках областного Художественного музея. Но после смерти Панина, то есть с 1975 года, эти картины не выставлялись. Несколько его акварелей, посвященных старому Симбирску, можно увидеть в Доме-музее В.И.Ленина (в той комнате, где рассказывается об истории создания музея). И все. А художнику без зрителя – смерть! Сам Петр Григорьевич придавал большое значение выставкам. И нас, своих учеников, приучал к мысли, что суд зрителей необходим.

В конце каждого года проводились отчетные выставки студии. Я всегда вызывалась оформлять стенды, делая это с тайным умыслом не допустить ни одной своей работы. Все казалось, что мои акварели недостаточно хороши для этого. Совсем иначе думал Панин. Он считал, что участие в выставках, даже таких небольших, как-то поддерживает автора, укрепляет в нем веру в свои силы.
Петр Григорьевич умел поднять настроение, дать надежду каждому, даже самому незадачливому художнику. Умел в любой работе найти что-то ценное и похвалить. Так же внимателен был он и к настроению, душевному состоянию своих учеников. Не работается – сажал позировать или вообще провожал подышать свежим воздухом. Но если кто-то испытывал творческий прилив, мог остаться с ним после занятий на лишний часок. Он не жалел ни времени, ни сил, ни здоровья. Тогда мы еще и не подозревали, что Петр Григорьевич безнадежно болен – он не показывал этой боли. И смерть его обрушилась на нас внезапно.
Мы были последним его выпуском. И наши общие фотографии, сделанные перед выпускным вечером 5 мая 1975 года, стали его последними снимками. 

На похоронах его учеников было немного – наверное, не все знали. Да и мало кто был в городе – лето в разгаре. Возвращаясь с кладбища, мы сели в один автобус. Помолчали. Потом кто-то сказал, что нам надо держаться вместе. Другой предложил не отменять поездку на этюды – через три дня нас должен был везти на них Петр Григорьевич. А я молчала. И почему-то вдруг поняла, что не буду держаться вместе и не поеду на этюды и вообще, наверное, больше не буду рисовать. И уж точно никогда не услышу обращенные ко мне слова: «Запомни, Людмила, – акварель любит воду». И, глядя на мою работу, никто не скажет: «Посмотри, это светлое пятнышко в уголке пейзажа совершенно как живое…».

(за подписью Л.Мачуева) 

***
Людмила Евдокимова
ПЕТРУ ГРИГОРЬЕВИЧУ ПАНИНУ
Его давно уж нет… Но память держит цепко,

Хранит в своих далеких тайниках

Лицо художника, пальто и кепку,

Да старенький мольберт в его руках.

Прошаркали шаги. Вошел он. Снял калоши.

На гвоздь повесил кепку и пальто.

Взглянув в окно, сказал: - Денек хороший… 

Позировать сегодня будем? Кто?

Сижу, пишу портрет. Забыла про погоду,

Про то, что начинается апрель,

И солнце плавит снег последний в воду,

Которую так любит акварель.

(Опубликовано в сборнике «Карамзинский сад», выпуск 1, 1991)

